



1670, Ianuarie 1.

Ileana comisoaia, fata logofătului Gavrilaş Mateiaş, lasă surorii sale Alecsandra, soşia spătarului Iordachi Cantacuzino, toată averea sa mobilă şi imobilă.

Noi *Duca* Voevoda bojiiu milostiiu gospodar zemli moldavscoi. Adecă au venit înaintea noastră şi înaintea a lor noştri moldoveneşti boeri, şi mari şi mici, *Ileana* comisoaie, fata răposatului *Gavrilaş* ce au fostu logofăt, de au mărturisit întracesta chip : fămplânduşă a rămănea săracă de giupănu sau *Andriaş* comisul şi ne avându cuconi din trupul ei, năzuitau la dumnealui cumnatul ei, la *Iordachie* spătariul, el o au primit ca pre o soru a lui şi o au ținut la cinstea şi nimic nau avut apărat sau osibit din casa lui întru viaţa lui până au fost viu, ce au şezut şi sau odihnit ca şi în casăle sale, aşijderea şi după moartea lui *Iordachie* spătariu iarăşi sau ținut cu sursa *Alexandra*, giupăneasa a lui *Iordachie* spătariul, întru loc şi deala dănsa iarăş nau avut nimic apărat sau osăbit ce sau ținut amăndoă întrun loc. Pentraceia şi ea văzindu atăta bine şi cinstea dela dănsii au socotit e singură de bună voc ei de şau dat toate ocinile, şi vii şi ڳigani, şi bucate şi odoare şi argintu şi hainele ceau avut surorii sale *Alexandrei* giupăneasei lui *Iordachie* spătariul şi cuconilor ei. Şi după moarte ei toate să hie a ei, numai să aibă a o griji şi a o comănda şi săi facă pomenişi, cum este obiceiul creştinesc, iară de să va fămpla surorisa moarte înaintea ei, iară e tot să aibă a se ڳine cu nepoşii ei, cuconii surorisa a *Alexandrei* spătăroei în viaţa ei. Iară după moartea ei, iarăş să rămăe aceste toate ce se scriu mai sus nepoşilor ei, ficiorii surori sale *Alexandrei* spătăroaei ce se scriu mai sus, iară alţi nepoşi sau alte rude a ei, nime să naibă treabă cu aceste ocini şi odoară şi argintu şi haine şi bucate, fără numai surusa *Alexandra* şi cu feciorii ei. Pentraceea şi *Domnia* me dacă am văzut de a ei bună voea danie văzută dela dănsa de au dat cu voia ei surori sale *Alexandrei* spătăroei şi cuconilor ei, *Domnia* mea încă am dat şi am înfărit să ڳie sursa *Alexandra* spătăroae şi cuconii ei toate acele moşii şi odoară şi argintu şi haine şi bucate ce va ave, nici să naibă treabă din tralşi nepoşi sau alte rude, fără numai *Alexandra* spătăroaie şi cu ficiorii ei ca să le hie lor dreapte moşii neclătit nici odănoară în veci înaintea cărşii *Domniei* meale.

Sam gospodin veleal. Veleat 7178, meseş *Ghen[ar]* 1 den.

Noi *Duca* Voevoda.